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Долар, посунься: чому українці дедалі частіше
купують євро
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Попит на долар упав до мінімуму за останні 10 місяців. І це після багатьох років домінування
американської валюти, коли вона залишалася «страховкою» від різкого падіння гривні та головним
інструментом заощаджень населення.

Чи означають такі новини початок нового довгострокового тренду та яку валюту зараз варто обирати
для збереження коштів – долар чи євро? Про це – у матеріалі Коротко про. 

Падіння цікавості до долара

Українці змінюють свої валютні вподобання, активно накопичуючи європейську валюту на тлі падіння
інтересу до американського долара. За підсумками травня 2026 року, чиста купівля доларів
громадянами знизилася до $62,3 млн, що є мінімальним показником за останні 10 місяців. Водночас
чиста купівля євро в еквіваленті зросла до $225 млн. Про це повідомляє фінансовий аналітик Андрій
Шевчишин, посилаючись на дані НБУ.

- Водночас готівкові операції з валютою на 70,5% залишаються за доларом, 26% - за євро, а на інші
валюти припадає 3,5% готівкових операцій, - уточнив експерт. – Напевне, це переважно злотий та лей –
валюти сусідів України, які фактично забезпечують прикордонні операції.

Що відбувається?

Експерти поки що не готові констатувати остаточний розворот тренду. Долар залишається головною
резервною валютою світу та головним інструментом заощаджень для більшості українців.

За словами Андрія Шевчишина, такі перекоси бувають. Але це зовсім не означає початок кардинальних
змін.

- Ситуативно в травні цікавились більше євро, але от картинка на червень може значно змінитись, -
зазначив експерт у розмові з Коротко про. - Особливо зважаючи на значне зростання долара зараз на
світовому ринку.

За оцінками експерта, посилення позицій європейської валюти зумовлене кількома ключовими
факторами.

По-перше, це наближення літа, планові відпустки та поїздки до країн Європи. Все це традиційно
підвищує попит на готівку у євро.

По-друге, інтерес населення стимулює послідовна позиція Національного банку щодо підтримки євро та
поступового збільшення його частки у структурі валютних операцій.

Аналітик Данило Монін вважає, що головна причина – в очікуванні надходження грошей з ЄС та
зростання міжнародних резервів.

- Отже, девальвація навряд чи буде стійкою, як це було раніше на початку року, - зазначив аналітик у
коментарі Коротко про. - Крім того, долари, головним чином, купуються не як частина планової стратегії,
а коли курс починає йти вгору, і люди розуміють, що завтра буде ще дорожче. Коли цей страх
мінімальний, покупки валюти скорочуються.

На думку економіста Владислава Банкова, швидше за все на падіння цікавості до долара вплинуло
зростання поточних витрат всередині країни, пов'язане зі здорожчанням, зокрема, палива та продуктів
харчування. З іншого боку, додає економіст, це сигнал про страхування ризиків, пов'язаних з війною на
Близькому Сході.

Що зараз варто купувати - долари чи євро?
Експерти кажуть, що наразі курс долара важко прогнозувати через стрімкі зміни в глобальному полі.
Якщо спиратися на позиції НБУ щодо підтримки привабливості гривневих активів, можна сказати, що
послаблення не має вийти на 45 грн на кінець літа, каже Андрій Шевчишин. Хоча все буде залежати від
позиції НБУ та його готовності стримувати послаблення в періоди падіння крос-курсу EUR/USD.

За словами Владислава Банкова, сьогодні будь-які заощадження – це вже перемога. Тому в доларах
вони чи в євро, головне – щоб людина їх контролювала та могла розпоряджатися.

Щодо прогнозу по курсу, то, каже експерт, тут все залежить від подій на війні, тому питання складне. Але
зрозуміло, що зміцнення гривні очікувати не варто. Скоріш за все очікуємо подальшу повільну
девальвацію.

На думку Данили Моніна, у разі надходження грошей з ЄС можна очікувати більш-менш стабільний курс
до 44 грн за долар аж до кінця року.

До речі, за його словами, попри падіння цікавості, зараз все одно краще віддавати перевагу долару, а не
євро. Бо, пояснює експерт, американська економіка в останні 15 років зростає набагато краще.

- Думаю, ймовірність зміцнення долара до євро вище, ніж зворотний тренд, - підсумував Монін.

Але все ж таки єдиної відповіді на питання «долар чи євро?» для всіх потенційних покупців валюти
немає, бо вибір залежить від цілей заощаджень.

Якщо головна задача – захистити кошти від можливих ризиків та зберегти максимальну ліквідність, то
дійсно, долар залишається одним із найнадійніших варіантів. Адже саме американська валюта
традиційно вважається «тихою гаванню» під час криз та геополітичних потрясінь.

Водночас євро зараз має кілька переваг.

По-перше, Європейський Союз є ключовим економічним партнером України.

По-друге, останнім часом європейська валюта демонструвала кращу динаміку щодо долара на світовому
ринку.

По-третє, для багатьох українців, які працюють, навчаються або планують витрати в країнах ЄС, саме
євро є більш практичним інструментом заощаджень.

Тож фінансові аналітики, як і раніше, радять не обирати між доларом і євро, а диверсифікувати
накопичення. Тобто розподілити валютну частину заощаджень мінімум між двома валютами. Такий
підхід дозволяє знизити ризики, пов'язані з коливаннями курсів на світових ринках.

І наостанок головне правило: купувати валюту варто не під впливом емоцій чи тривожних новин, а
відповідно до власних фінансових цілей та горизонту заощаджень.
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